

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΕΝΩΣΗΣ

"ΠΑΝΔΗΜΙΑ - ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΔΙΚΗΓΟΡΙΑ "

26.2.2021

Με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή (859 εγγραφές) πραγματοποιήθηκε την προηγούμενη Παρασκευή 26.2.2021 η 5ωρη δωρεάν διαδικτυακή ημερίδα της Ένωσης με θέμα «ΠΑΝΔΗΜΙΑ-ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΔΙΚΗΓΟΡΙΑ», από πλατφόρμα της Νομικής Βιβλιοθήκης.

Την ημερίδα χαιρέτισαν ο Πρόεδρος της Ένωσης κ.ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΛΥΚΑΣ και ο Πρόεδρος της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων κ.ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΒΕΡΒΕΣΟΣ.

Στην ημερίδα συμμετείχαν ως εισηγητές με την σειρά που εμφανίστηκαν.

Ο Καθηγητής Ποινικού Δικαίου και Ποινικής Δικονομίας στο Νομικό Τμήμα του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, και στην Εθνική Σχολή Δικαστών και Πρόεδρος της Διαρκούς Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής με αντικείμενο τη διαρκή παρακολούθηση του τρόπου εφαρμογής των διατάξεων του ΠΚ και ΚΠΔ κ.ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ που ανέπτυξε το θέμα της συνταγματικότητας της κατ'έγκληση δίωξης της τραπεζικής απιστίας και την πρόσφατη Αρεοπαγνητική απόφαση, καθώς και για την 4μηνη αναστολή για την υποβολή δήλωσης συνεχισεως.

Ο Καθηγητής του Συνταγματικού Δικαίου στη Νομική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, πρώην αρχηγός κοινοβουλευτικού κόμματος, τ.αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και υπουργός Εξωτερικών, πρώην υπουργός πολλών Υπουργείων και Δικαιοσύνης, κ.ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ που εισηγήθηκε τις πρόσφατες εξελίξεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση και το Συμβούλιο της Ευρώπης σχετικές με την ψηφιακή δικαιοσύνη και ιδίως τη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης και των αλγορίθμων στην λειτουργία της δικαιοσύνης.

Ο Δικηγόρος, μέλος του ΔΣ του ΔΣΑ, και Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Νομικών e-Themis, κ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ, που ανέπτυξε το θέμα της μετάβασης της δικαιοσύνης στη σύγχρονη εποχή, μέσω της ψηφιοποίησης των υπηρεσιών της καθώς και τη διαφωνία του ότι ως κανόνας τούτο παραγνωρίζει ουσιωδώς τον χαρακτήρα και τις παραμέτρους μια ζωντανής διαδικασίας, κυρίως αυτής ενώπιον ενός ποινικού δικαστηρίου.

Ο Δικαστικός γραμματέας του Εφετείου Αθηνών σε μία σειρά μεγάλων ποινικών υποθέσεων (ETBA Finance, ανθρωποκτονία Φιλόπουλου, Πυρήνες της Φωτιάς, Παραδικαστικό, εξοπλιστικά, Χρυσή Αυγή), κ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΤΕΡΖΗΣ που εισηγήθηκε τα προβλήματα που ανέκυψαν ή διαφαίνεται ότι θα ανακύψουν και τις προτεινόμενες λύσεις με στόχο να ξεπεραστούν και να περάσουμε στην ψηφιακή εποχή.

Ο Καθηγητής της Νομικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στο Δίκαιο Πληροφορικής και Δίκαιο Διαδικτύου, κ.ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΓΓΛΕΖΑΚΗΣ που ανέπτυξε το θέμα της ισχύος με τον πρόσφατο νόμο 4727/2020 των ηλεκτρονικών εγγράφων, το κύρος και την αποδεικτική ισχύς των ηλεκτρονικών δημοσίων εγγράφων και των ηλεκτρονικών ιδιωτικών εγγράφων και ειδικότερα των



ηλεκτρονικών -ψηφιακών υπογραφών οι οποίες αποτελούν το λειτουργικό ισοδύναμο της ιδιόχειρης υπογραφής.

Ο Δικηγόρος και Μέλος της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, κ.ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΤΣΟΛΙΑΣ που εισηγήθηκε το θέμα της προληπτικής αστυνόμευσης μέσω νέων τεχνολογιών και ειδικότερα την προβληματική της εφαρμογής σε πανευρωπαϊκό επίπεδο μιας σειράς μέτρων προβλεπτικής ή προγνωστικής αστυνόμευσης, επιβολής του νόμου με εξειδικευμένα συστήματα και λογισμικά για την αποκάλυψη προτύπων πιθανής μελλοντικής εγκληματικότητας, όπως λογισμικά αναγνώρισης προσώπων, χρήση drones, προληπτική διατήρηση και παρακολούθηση των ηλεκτρονικών επικοινωνιών κλπ.

Ο Δικηγόρος τ.Αντιπρόεδρος της Ένωσης Ποινικολόγων Μαχομένων Δικηγόρων, μέλος πολλών επιστημονικών ενώσεων και νομοπαρασκευαστικών επιτροπών κ.ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΜΑΝΤΑΣ που ανέπτυξε το θέμα της ηλεκτρονικής παρακολούθησης ως ειδικής ανακριτικής πράξης (αρ.254-255 ΚΠΔ), της ηλεκτρονικής επιτήρησης ως περιοριστικού όρου στην κύρια ανάκριση (αρ.284-286 ΚΠΔ.) και της ηλεκτρονικής επιτήρησης κατά την εφαρμογή της έκτισης ποινής.

Και τέλος ο Καθηγητής της Ευρωπαϊκής Έδρας Jean Monnet στο Τμήμα Διεθνών & Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς, Διδάκτωρ Νομικής του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης και επισκέπτης καθηγητής πολλών ξένων Πανεπιστημίων, κ. ΝΙΚΟΣ ΦΑΡΑΝΤΟΥΡΗΣ, που ανέπτυξε με γλαφυρότητα το πάντα επίκαιρο (και ειδικά στις μέρες μας των περιορισμών λόγω της Πανδημίας) θέμα του Κράτους Δικαίου και την αρχή της αναλογικότητας.

Η ημερίδα έκλεισε με παρέμβαση του τέως και νυν επιτίμου Προέδρου της Ένωσης κ. ΒΑΣΙΛΗ ΤΑΟΥΞΗ.

Όλο το βίντεο της ημερίδας θα αναρτηθεί τις επόμενες ημέρες στο κανάλι You Tube "ΕΝΩΣΗ ΠΟΙΝΙΚΟΛΟΓΩΝ & ΜΑΧΟΜΕΝΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ"